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ATA DA 85ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH CURU 1 

Aos treze dias, do mês de setembro, do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se no Auditório 2 

da Câmara Municipal de São Gonçalo do Amarante, a 85ª Reunião Ordinária do Comitê da 3 

Bacia Hidrográfica do Curu / CBH-Curu. A reunião teve como pauta: Abertura e Leitura da 4 

Ata da reunião anterior; Informes; Deliberação sobre Aprovação do Plano de Gestão Proativa 5 

de Secas do Sistema Hídrico Tejuçuoca; Deliberação sobre desligamento de instituição membro 6 

(Associação do Distrito de Irrigação Curu Paraipaba-ADICP); Preenchimento de vacância nas 7 

Comissões Internas do CBH Curu: Câmara Técnica de Meio Ambiente (2 vagas), Câmara 8 

Técnica do Plano de Recursos Hídricos (2 vagas) e Comissão de Monitoramento e Operação (2 9 

vagas); Escolha do(a) homenageado(a) com a Comenda Antônio Zaranza 2023; Moção de apoio 10 

à reestruturação da Fundação Nacional da Saúde-FUNASA; Encaminhamentos e 11 

Encerramento. Estiveram presentes os membros, Usuários: Francisco Gomes Moreira e 12 

Francisco José Soares Pereira (Serviço Autônomo de Água e Esgoto – SAAE/Canindé), José 13 

Severino Filho (AUDIPECUPE/Pentecoste), Maria Alice de Sousa Lima (Colônia de 14 

Pescadores Z16/Pentecoste), Mayson José Mendes de Sousa (Associação Comunitária Torrões 15 

e Limoeiro/Umirim), Francisco Glebio Rodrigues Silva (Colônia de Pescadores Z48/Umirim), 16 

Carlos André Braz da Silva (CAGECE BCL/Itapipoca). Sociedade Civil: Elisangela Neres de 17 

Castro e Alzirene Firmiano Quintela Gomes (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores 18 

(as) Familiares/Apuiarés), Miguel Augusto Araújo Lima (Associação dos Agentes de 19 

Saúde/Canindé), Carlos Alberto Silva Sousa (Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores 20 

(as) Familiares/Canindé), José Araújo da Silva (Sindicato dos Trabalhadores Rurais 21 

Agricultores (as) Familiares/Itapajé), Cledeilson Pereira Santos e Wesllen Melo da Costa 22 

(IFCE-Campus Paracuru), Raimundo Iran Pereira da Silva (Sindicato dos Trabalhadores Rurais 23 

Agricultores (as) Familiares/Paracuru), José Orismídio Ferreira Rocha (Sindicato dos 24 

Trabalhadores Rurais Agricultores (as) Familiares/Paramoti), Helano Luz Lopes 25 

(ADEL/Pentecoste), Maria Jizolda Evangelista Soares (Sindicato dos Trabalhadores Rurais 26 

Agricultores (as) Familiares/Pentecoste), Antônio Roberto Cordeiro Abreu (Sindicato dos 27 

Trabalhadores Rurais Agricultores (as) Familiares/Tejuçuoca), Joãozito Coelho Bastos 28 

(Sindicato dos Trabalhadores Rurais Agricultores (as) Familiares/Umirim). Poder Público 29 

Municipal: José Arimatéia Rodrigues Lessa (Câmara Municipal de Apuiarés), Maria da 30 

Conceição Patrício Gomes (Prefeitura Municipal de Apuiarés), Ítalo Félix Dias e José Júnior 31 

de Medeiros (Prefeitura Municipal de São Gonçalo do Amarante), Raimundo Oliveira Silva 32 

(Prefeitura Municipal de Paraipaba), Tiago de Castro Azevedo (Câmara Municipal de 33 

Pentecoste), Wesley Araújo da Mota (Prefeitura Municipal de Pentecoste). Poder Público 34 
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Estadual/Federal: Francisco Maciel Brasileiro e Francisco Danilo Almeida Santos (5ª 35 

CRES/Canindé), Manoel Bartolomeu Gomes de Almeida (SRH), Camila Maria Souza Santos 36 

(SEMA), Lincoln Davi Mendes de Oliveira (SEMACE), Mauro Teixeira Dantas (EMBRAPA), 37 

Pedro Lira Pessoa (FUNASA) e Antônio Alzemar de Oliveira (EMATERCE). Da Secretaria 38 

Executiva/COGERH Pentecoste: Marcius Rennê Albuquerque Vale de Lima (Gerente 39 

regional), Isabel Cavalcante do Amaral (Coordenadora do núcleo de gestão), Heleni Viana 40 

Menezes e Aline Perdigão Bezerra (Técnicas do núcleo de gestão) e Ítalo de Sousa Oliveira 41 

Feijó (Auxiliar operacional de manutenção de regional III). Convidados: Francisco Carlos 42 

Pereira Chaves (SAAE/Canindé), Maria Valdiene Pereira e Júlio Galdino da Costa (Prefeitura 43 

Municipal de São Gonçalo do Amarante), Francisca Katiane Paula Ricardo, Francisco 44 

Micheldon dos Santos, Francisco Denis Cruz Barroso e Elieldo Rocha Castro (Prefeitura 45 

Municipal de Tejuçuoca), Francisco José Bastos Soares (Prefeitura Municipal de Paracuru), 46 

Maria Jessyany Feitosa da Silva (STRAAF de Paramoti), Francisco Diassis Matos Silveira e 47 

Dalília Ambrósio de Melo (Usuários/Tejuçuoca), João Deon de Araújo (FUNCEME), Micaella 48 

da Silva Teixeira Rodrigues (COGERH), Ailson Ferreira Frota Filho e Francisco Teófilo Gomes 49 

Costa (Câmara Municipal de São Gonçalo do Amarantes) e Max Ferreira dos Santos (Secretaria 50 

de Desenvolvimento Agrário e Rural de São Gonçalo do Amarante). A abertura da reunião foi 51 

realizada pela presidenta Conceição Gomes, que recebeu na mesa de autoridades Ítalo Félix, 52 

Marcius Albuquerque, Bartolomeu Almeida e Ailson Frota. Após a fala dos componentes da 53 

mesa, Heleni Viana fez a leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada sem ressalvas. No 54 

momento dos informes, Conceição Gomes convidou os representantes do CBH Curu no 55 

Encontro Nacional dos Comitês de Bacias Hidrográficas – ENCOB para partilhar suas 56 

experiências e em seguida apresentou-se um vídeo com alguns registros desse evento. Sr. 57 

Mazinho Oliveira conduziu a oração do pai nosso conforme hábito do colegiado. Conceição 58 

destacou um projeto apresentado pelas instituições de ensino no ENCOB e manifestou seu 59 

interesse em fazer essa parceria aqui na região do Curu através do comitê com as Universidades, 60 

Institutos Federais e ADEL, de elaborar um diagnóstico e identificar a situação atual dos rios 61 

da bacia para facilitar a atuação do CBH nos problemas existentes e de sua competência. 62 

Informou-se que a próxima reunião do Fórum Cearense dos Comitês de Bacias Hidrográficas 63 

do Ceará – FCCBH’s será realizada nos dias 19 e 20 de setembro de 2023 no município de 64 

Aracati/CE. Conceição Gomes falou que em 2023 o CBH Curu comemorará 26 anos de 65 

existência e na oportunidade será realizada uma capacitação e o ato comemorativo. E para 66 

concluir os informes, Cledeilson Santos apresentou o Atlas de recursos hídricos da bacia do 67 

Curu que foi um trabalho desenvolvido pelo mesmo para facilitar a consulta de informações da 68 
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bacia hidrográfica, nesse atlas contém informações sobre estação de tratamento de esgotos, 69 

estações pluviométricas, hidrogeologia, geologia, uso da terra, rios principais e toda a região 70 

hidrográfica do rio Curu. Em seguida, João Deon apresentou o resultado do Plano de Gestão 71 

Proativa de Secas do Sistema Hídrico Tejuçuoca e manifestou sua satisfação em estar 72 

participando dessa reunião. Após sua detalhada apresentação, o plano foi aprovado pela 73 

plenária. O grupo focal que participou de todas as etapas de elaboração desse plano relatou a 74 

experiência vivida e destacou a importância da implantação do plano na região de Tejuçuoca 75 

devido à escassez hídrica enfrentada em períodos mais críticos. Ficou decidido pelos presentes 76 

que na próxima reunião do colegiado será discutido como esse plano será monitorado. O 77 

próximo ponto de pauta foi sobre o desligamento da Associação do Distrito de Irrigação Curu-78 

Paraipaba/ADICP formalizado através de ofício, o colegiado acatou e conforme regimento 79 

interno serão convidadas instituições da bacia que se enquadram no segmento usuários para a 80 

próxima reunião do CBH onde acontecerá um processo simplificado para o preenchimento 81 

dessa vacância. Conceição Gomes conduziu o processo de preenchimento das vacâncias 82 

existentes nas comissões internas do CBH Curu com os seguintes membros: Câmara Técnica 83 

de Meio Ambiente - José Araújo da Silva e Wesllen Melo da Costa. Câmara Técnica do Plano 84 

de Recursos Hídricos - Wesllen Melo da Costa e Camila Maria Souza dos Santos. Sr. Diassis 85 

Matos pediu para ser convidado a participar das reuniões dessa câmara técnica. E Comissão de 86 

Monitoramento e Operação - Tiago de Castro Azevedo e José Severino Filho. Em seguida abriu-87 

se para a plenária lançar nomes de figuras relevantes na bacia para ser agraciada com a comenda 88 

Antônio Ribeiro Zaranza ano 2023, em consenso a plenária aprovou Sr. João de Deus Mota, ex-89 

membro do CBH Curu. Conforme a pauta, foi lida a moção de apoio à restruturação da 90 

FUNASA e aprovada pela plenária. Tiago Azevedo informou que após contato com um 91 

brigadista de Poranga o mesmo se colocou à disposição para realizar um curso sobre prevenção 92 

de incêndios. Sr. Francisco Bastos solicitou a instalação de 19 poços profundos perfurados em 93 

Paracuru através do programa estadual “Água para todos”. Em seguida foram retirados os 94 

seguintes encaminhamentos/deliberações dessa reunião: 1) Aprovação do Plano de Gestão 95 

Proativa de Secas do Sistema Hídrico Tejuçuoca; 2) Incluir na pauta da 86ª Reunião Ordinária 96 

para deliberação de como será monitorado esse plano de secas; 3) A diretoria do CBH Curu 97 

levará a discussão sobre a instalação dos poços para reunião do FCCBH’s; 4) Deliberação da 98 

vacância no segmento Usuários; 5) Preenchimento das vacâncias das comissões internas do 99 

CBH Curu; 6) Ficou definido que o Sr. João de Deus Mota será o homenageado através da 100 

Comenda Antônio Zaranza – 2023; 7) Aprovação da moção de apoio à restruturação da 101 

FUNASA; 8) Enviar ofício a SRH, solicitando a instalação de 19 poços perfurados no 102 
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município de Paracuru; 9) Apresentação da FUNCEME na 86ª Reunião Ordinária do CBH 103 

Curu. Após esse momento, Conceição Gomes agradeceu a presença de todos e encerrou a 104 

reunião. E nada mais havendo a tratar, eu Heleni Viana (Secretaria-Executiva do CBH Curu) 105 

lavrei a seguinte ata. 106 
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